Zkouskova pisemka LALA  17. 2. 2017 Jméno:

Praxe

1. Necht A € L(R* R?), B € L(R% R3), kde pro kazdé ¥ = | > | € R* definujeme
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(a) Rozhodnéte, v jakém potadi lze zobrazeni sklddat.
(b) Pro slozené zobrazeni najdéte v zavislosti na parametru o € R jeho matici ve stan-
dardnich bézich, jeho hodnost, defekt a jadro.
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2. Necht V je podmnozina C%2 slozens z matic ( *2 ), pro které plati:
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(d) x1 + 229 — 314 = 0.
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Kterd z téchto mnozin je pii zachovani operaci v C?? (tj. s¢itani matic a ndsobeni matice
komplexnim ¢éfslem po prveich) vektorovym prostorem nad C? V pozitivnim piipadé najdéte
dimenzi a bazi. V negativnim pfipadé vysvétlete, pro¢ nejde o vektorovy prostor.
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3. Necht P cc C?, P = 11),112],1-5 . Je-li Q cc €3, najdéte dimenzi a bézi
11 11 -1

A
Q,P+QaPNQ. Neni-li Q cC C3, vysvétlete, pro¢ neni.
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(a) Q = Ty | € C3¥ oy + 229+ 23 =0 b) Q = {7 € C?| p(Z) =0}, kde ( )X#:<2>,
T3 1
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pricemz X = 11,]1-1], 1
1 1 -1

4. Necht X = (z1,22,23) a Y = (y1,¥y2,y3) jsou baze P3 a x,y € P3, kde pro kazdé t € C
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w(t) =242t =t wo(t) = 2—t+2t% a3(t) = —14+2t 422 (y)x = 0 |, (y2)a = 1 |,
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()= 1|, @y=1| -2 |, (y)xa=1{ 3 |. Urcete (= +2y)e, (x + 2y)x a (z + 2y)y.
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1.

Teorie
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady! T znaéi vsude ¢iselné téleso.

Definujte izomorfni zobrazeni (vysvétlete 3 pojmy, téleso a vektorovy prostor definovat
nemusite) a izomorfni vektorové prostory.

Vyslovte vétu o jednodussim ovéfeni izomorfnosti zobrazeni.
Vyslovte vétu o izomorfismu prostoru a dimenzi.

Je-li to mozné, zkonstruujte izomorfismus mezi nasledujicimi prostory. Neni-li to mozné,
vysvétlete proc.

i. R? a R3,
ii. P3 aR3,
iii. R a R%2,
Definujte hodnost zobrazeni.
Definujte hodnost matice.
Jak spolu souvisi hodnost zobrazeni a hodnost matice?
Vyslovte vétu o hodnosti slozeného zobrazeni.

Vyslovte vétu o hodnosti sou¢inu matic.

Definujte linearné zavislé vektory. Zapiste definici slovné i formalné matematicky.
ZapiSte mnozinové soucet a prunik podmnozin vektorového prostoru.
Definujte direktni soucet podmnozin vektorového prostoru.
Nasledujici vyroky nejsou pravdivé. Zkonstruujte k nim protipiiklady. Déale doplite
jeden (a to minimdln{ mozny) predpoklad tak, aby se vyroky pravdivymi staly.
i. Necht P,Q jsou vektorové prostory nad T'a A : P — Q. Potom A0p = 6@.
ii. Necht #, 4 € V, kde V je vektorovy prostor nad T. Potom &, ¥ jsou linedrné zdvislé
pravé tehdy, kdyz existuje a € T tak, ze ¢ = aZ.
iii. Necht P,Q C V, kde V je vektorovy prostor nad T. Potom P+ @Q je direktni, prave
kdyz PN @Q = {0}.



